

Ljiljana Siber, mag. bibl., mag. iur, Pravni fakultet u Osijeku

STRUČNI SKUP (KONFERENCIJA): 13. DANI SPECIJALNIH I VISOKOŠKOLSKIH KNJIŽNICA – «KNJIŽNICE: KAMO I KAKO DALJE», OPATIJA, 15. – 18. SVIBNJA 2013.

U Opatiji, od 15. – 18. svibnja održani su Dani specijalnih i visokoškolskih knjižnica na temu «Knjižnice: kamo i kako dalje?».

Sekcija za specijalne i visokoškolske knjižnice Hrvatskoga knjižničarskoga društva u suorganizaciji sa Sveučilišnom knjižnicom Rijeka i Nacionalnom i sveučilišnom knjižnicom Zagreb po trinaesti puta je organizator ovog stručnog skupa s međunarodnim sudjelovanjem.

Kroz izvrsno osmišljen trodnevni program u okviru četiri pod teme, skup je okupio veliki broj sudionika, domaćih i stranih izlagača, koji su kroz 36 predavanja, 5 radionica, dva okrugla stola te 18 poster izlaganja pokušali odgovoriti na trendove i izazove u razvoju knjižničarstva.

Zbog promjena u obrazovnome procesu uvođenjem bolonjskoga procesa s posebnim naglaskom na cjeloživotno učenje, visokoškolske knjižnice našle su se pred novim izazovima *obrazovanja korisnika*. U okviru ove teme, istraživanja koja su predstavljena pokazala su da su knjižničari visokoškolskih i specijalnih knjižnica svjesni uloge na tom području te da u ustanovama, u čijem sastavu djeluju, imaju ulogu partnera u nastavnim i znanstveno-istraživačkim procesima. Predstavljena su istraživanja informacijskog opismenjavanja korisnika knjižnica osječkoga Sveučilišta, između ostalih i predstavnic Knjižnice Pravnog fakulteta Osijek, više knjižničarke Blanke Salatić s istraživanjem: «*Razina informacijske pismenosti studenta osječkoga Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera*» i voditeljice Knjižnice Ljiljane Siber, koja je kroz poster izlaganje predstavila pilot projekt Fakulteta «*Programom informacijskog opismenjavanja studenata do vrednovanja dostupnih izvora informacija*». U organizaciji Komisije za obrazovanje i stalno stručno usavršavanje održan je okrugli stol na temu «*Razvijanje informacijske pismenosti – knjižnice kao obrazovni centri*». Modeli obrazovanja korisnika kroz primjere dobre prakse doveli su do zaključka da informacijsko opismenjavanje korisnika visokoškolskih i specijalnih knjižnica treba sustavno provoditi uvođenjem samostalnog kolegija informacijske pismenosti ili integriranog kolegija u suradnji s nastavnim osobljem postojećih odsjeka za informacijske i komunikacijske znanosti na hrvatskim učilištima. Permanentno stručno usavršavanje knjižničara u području informacijskih tehnologija doprinijeti će uvođenju i razvoju novih pravaca u informacijskom opismenjavanju.

U okviru teme «*Produktivnost znanstvene zajednice*», izlagači su naglasili da se pred knjižničare sve češće postavljaju zahtjevi za provođenjem bibliometrijskih istraživanja. U posljednjem desetljeću, znanstvena produktivnost se izuzetno povećala. U skoroj budućnosti će istraživanje bibliometrijskih pokazatelja, citiranosti i indeksiranosti znanstvenika, ustanova, časopisa, različitih metričkih pokazatelja, analiza produktivnosti postati svakodnevni dio posla knjižničara i redovna usluga knjižničara u svrhu što boljeg pregleda institucijske i nacionalne znanstvene produktivnosti. Izlagači smatraju da se knjižničari trebaju prilagoditi i savjetodavnom ulogom znanstvenike podučavati o citiranosti i indeksiranosti, pomoći im i usmjeravati gdje da objavljuju svoje radove, kako bi što kvalitetnije zadovoljavali uvjetima za svoja napredovanja u viša zvanja. Kroz predavanja i poster izlaganja prikazane su analize znanstvene produktivnosti pojedini

nih ustanova, pojedinih područja znanosti te zastupljenost hrvatskih časopisa u citatnim bazama. Izražena je potreba za dodatnom edukacijom knjižničara i čelnika ustanova glede provođenja i primjene bibliometrijskih alata. Zbog problema pri pretraživanju baza podataka, knjižničari, u svojim ustanovama trebaju zagovarati navođenje jedinstvenog naziva matične ustanove.

Kako bi praćenje i mjerenje znanstvene produktivnosti bilo što učinkovitije, na skupu je zaključeno da osnovno polazište treba biti u stvaranju nacionalnog znanstvenog informacijskog sustava, koji treba uključiti postojeće biografske podatke i bibliografske baze. Prema čelnicima ustanova treba zagovarati i poticati izgradnju institucijskih repozitorija, koji bi bili uključeni u nacionalni znanstveni sustav. U ostvarenju ovoga cilja trebaju sudjelovati, zajedno, Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta Republike u Hrvatskoj i stručnjaci iz različitih područja: knjižničari, akademska zajednica i čelnici visokoškolskih i znanstvenih ustanova Republike Hrvatske.

Budući da smo u vrijeme održavanja skupa bili pred vratima ulaska u Europsku uniju, u okviru teme «Članstvo u EU- knjižničari gdje smo?» kroz radionice o primjeni EU zakonodavstva u nabavi e-izvora i baza podataka dat je pregled zakonskih propisa i smjernica te knjižničnih standarda EU, koji su od interesa za suvremeno poslovanje u nabavi i međuknjižničnoj posudbi. Iskustva slovenskih kolega primjenom modela konzorcijske nabave u Sloveniji i nabava e-izvora s obzirom na direktivu Vijeća EU 2006/112/EZ, daje nam izvrstan primjer i smjer primjene na nacionalnoj razini. Nadalje, predstavljeni su zakonski propisi i statistika prikupljanja obveznog primjerka publikacija u zemljama članicama Europske unije, mogućnosti i načini korištenja publikacija nakladnika službenih statističkih obavijesnih podataka: EUROSTAT-a, OECD-a i Državnog zavoda za statistiku Republike Hrvatske u svrhu izrade stručnih i znanstvenih radova. Zaključno, u okviru ove teme sudionicima su predstavljeni i EU-fondovi, nova pravila financiranja te primjeri uspješno provedenih europskih projekata u državama Europske unije (digitalna knjižnica, Češka, Rumunjska) i Hrvatski državni arhiv. Iskustva predstavljenih projekata ujedinila su sudionike u zaključku da knjižnice trebaju poticati svoje ustanove na osnivanje konzorcija putem kojih bi bilo moguće aplicirati projekte za strukturne fondove Europske unije te se prijavljivati nadležnom ministarstvu ili ministarstvima.

Brojna predavanja dotakla su se teme: «Knjižnice u vremenu recesije: kako preživjeti» nudeći dobre primjere uspješnog snalaženja knjižnica u kriznim vremenima.

Tijekom skupa predstavili su se i sponzori kroz radionice: EBSCO, WILEY, ELSEVIER, SPRINGER, EMERALD, PROQUEST.

Stručni skup je završio stručnom ekskurzijom u Senj, gdje su djelatnici Gradske knjižnice Senj srdačno dočekali sudionike, nakon čega su sve prisutne povelu u obilazak kulturno-znanstvenih ustanova Grada Senja. Sudionici su u organiziranome druženju imali priliku još jednom rezimirati završne zaključke proizašlih iz stručnih rasprava te uspostaviti kontakte za individualnu suradnju i suradnju među institucijama.

UPUTSTVA AUTORIMA

Pravni vjesnik preferira radove do 30 stranica, zajedno s popisom literature (bibliografijom).

Radovi trebaju biti pisani na formatu A4, s jednostrukim proredom (uključivo fusnote i reference), širim marginama i konsekutivno numeriranim stranicama. Na prvoj stranici treba pisati ime i prezime autora, naziv i adresa ustanove u kojoj autor radi, e-mail adresa, telefon, i naslov rada. O detaljnijem izgledu rada molimo pogledati uputstva za pisanje radova na web stranici <http://vjesnik.pravos.hr>. Sažetak kojeg se prilaže na hrvatskom i engleskom jeziku, na 10-15 redaka iznosi svrhu rada, metodologiju, rezultate i zaključak. Potrebno je navesti i ključne riječi na hrvatskom i engleskom jeziku.

Objavljuju se oni radovi koji su pozitivno ocijenjeni. Ti se radovi kategoriziraju kako slijedi:

- izvorni znanstveni rad (sadrži dosad još neobjavljene rezultate izvornih
- znanstvenih istraživanja);
- prethodno priopćenje (sadrži rezultate novih istraživanja na projektima u tijeku, i ne mora imati dovoljno pojedinosti koje bi omogućavale provjeru kao kod izvornih znanstvenih radova. Takovi radovi zahtijevaju brzo objavljivanje.);
- pregledni članak (daje sažet i kritički prikaz stanja i trendova određenog područja, a popraćen je iscrpnim popisom literature iz kojeg je vidljiv doprinos autora tome području.);
- stručni članak (ne mora biti vezan uz izvorno istraživanje, već daje prijedloge za primjenu rezultata prethodnih znanstvenih istraživanja.);
- izlaganje sa znanstvenog skupa (treba biti koncipirano kao cjelovit članak, i objavljuje se samo ako već nije objavljeno kao referat u zborniku dotičnog skupa.)

Odluku o kategorizaciji donosi Uredništvo na temelju prijedloga dvaju anonimnih recenzenata.

Šalju se tri primjerka na papiru, a istovjetna se kopija šalje i u elektroničkoj formi - na CD-u ili disketi, u Microsoft Word DOC ili PDF formatu.

Prilozi se šalju na adresu:

PRAVNI VJESNIK – UREDNIŠTVO
PRAVNI FAKULTET OSIJEK
S. Radića 13
31000 Osijek

e-mail: vjesnik@pravos.hr